IX seria zadan domowych z mechaniki klasycznej (2010/11)

Zadanie 1.

Cialo o masie 3m §lizga si¢ w plaszczyznie pionowej (§ = —gé,) po gladkiej paraboli
2 . . . . . .

z = 3-, a > 0. Do ciala podwieszone jest wahadto matematyczne o dtugosci a i masie

m, wahajace sie w plaszczyznie Oxz. Znalezé polozenie rownowagi trwatej uktadu i
male drgania wokot tego potozenia.

Zadanie 2.

Wzdtuz dwoch pretow poziomych tworzacych ze soba kat % znajduja si¢ sprezyny,
zamocowane jednym koncem w wierzchotku kata. Na drugich koncach sprezyn sa
ciatla o masie m, ktore moga slizga¢ sie bez tarcia wzdluz tych pretéw i sa potaczone
ze soba dodatkowsg trzecig sprezyng. Wspolczynnik sprezystosci kazdej ze sprezyn
wynosi k, a dlugo$¢ w stanie nienapietym wynosi ly. Wyznaczy¢ malte drgania uktadu
wokot potozenia rownowagi, odpowiadajacego cialom znajdujacym sie w odleglosci [
od wierzchotka kata.

Zadanie 3.

Na gtadkim okregu o promieniu R nawleczone sa trzy jednakowe sprezyny (o wspol-
czynnikach sprezystosci k£ i dlugosSciach w stanie nienapietym 2?’rR), ktore lacza trzy
slizgajace sie po okregu ciala: dwa o masie m i trzecie o masie 2m. Wyznaczy¢ ruch
uktadu. Poda¢ przyktadowe warunki poczatkowe, przy ktorych wzbudzaja sie drgania
tylko z mniejsza (niezerowa) czestoscia.

Zadanie 4.
Wyznaczy¢ ruch uktadu z zadania 3, gdy wszystkie ciata maja te sama mase m.
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